
COMUNE DI UDINE

CONSIGLI DI QUARTIERE PARTECIPATI

5 - "Cussignacco – Paparotti" 

VERBALE della seduta del 18/11/25

L’anno 2025 il giorno  18 del mese di novembre alle ore 18:45 presso i locali della Sala 
Criscuolo, Via Veneto 164 si è riunito Il CQP, col seguente ordine del giorno:

1. Approvazione verbali sedute precedenti.
2. Discussione e votazione per elezione Vice-coordinatore.
3. Programmazione evento natalizio proposto al Comune
4. Discussione su progetti relativi al bando “Quartieri in movimento”
5. Varie ed eventuali. 

Sono  presenti  i  rappresentanti  delle  Associazioni  iscritte  all’Albo,  facenti  parte  del
quartiere:

DENOMINAZIONE Rappresentante Presente

Time For Africa Privacy SI

I NOSTRI DIRITTI APS Lidia Grattoni SI

Associazione Nazionale Alpini gruppo di Udine 
Cussignacco

Sergio Sambo SI

Società Bocciofila di Cussignacco A.S.D. Privacy NO

Centro Culturale Ricreativo G. Ellero Leo Degano SI

Associazione Culturale 'Viento Flamenco' Roberto Tatalo SI

Associazione Sportiva Dilettantistica POLISPORTIVA 
LIBERTAS CUSSIGNACCO ASD

Nicola Cotterli SI

A.N.Fa.Mi.V. aps-onlus - Associazione Nazionale 
delle Famiglie delle Persone con Minorazioni Visive

Edda Calligaris SI

Parrocchia di S. Martino Vescovo Angelo Fulgosi SI



PARROCCHIA DI S. ANNA Privacy SI

UDINE SUD RESPIRA Bruna Fabbro NO

A.S. Dilettantistica Amatori Cani di Utilità e Difesa Federica Grattoni SI

1. Approvazione verbali sedute precedenti.
Vengono approvati  i  verbali  delle  due  sedute  precedenti  con  la  sola  astensione  del  Sig.Nicola  Cotterli
rappresentante dell’Associazione Sportiva Dilettantistica Polisportiva Libertas Cussignacco ASD in quanto
assente nelle sedute precedenti.  

2. Discussione e votazione per elezione Vice-coordinatore.
Viene  approvata  all’unanimità  l’elezione   del  Vice-coordinatore  nella  persona  del  Sig.  Roberto  Tatalo
rappresentante dell’Associazione Culturale 'Viento Flamenco'.

3. Programmazione   Evento natalizio   proposto al Comune  
Per ciò che concerne gli eventi Natalizi si propone: nella mattina di sabato 20 dicembre, presso il piazzale 
antistante alla chiesa di S. Anna a Paparotti la realizzazione di un momento musicale e di animazione con 
l'associazione Furclap e uno spettacolo del Duo Ma' Mè con l’esibizione di  arte circense. Alle 10:30/11:00 
con l’Associazione Fur Clap i cui musicisti,  vestiti con abiti tipici e con le zampogne,  potrebbero omaggiare 
gli ospiti della Casa di Riposo Sant’Anna con canti e musica natalizia.

In caso di maltempo si prevede di spostare il tutto all'interno della sala sotto la chiesa di S. Anna come da
accordi con il parroco.

Per Cussignacco,nel pomeriggio del 20/12 emerge l’idea  di far esibire in piazza Giovanni XXIII, la Banda
giovanile musicale  di Colloredo di Prato.
In caso di maltempo l'esibizione si terrebbe nella sala Criscuolo della sede della Circoscrizione.
Sempre a Cussignacco nel pomeriggio si potrebbe dar inizio al Progetto “Robis di Une volte” con i giochi in
legno a cura del Duo Ma’Me’
Sarà necessario realizzare una locandina e fare  pubblicità.

4. Discussione su progetti relativi al bando “  Quartieri in movimento  ”  

a) Progetto “Psicologo di Quartiere-Sportello per il benessere psicologico e sociale” con la Dott.ssa Poiana
che sarà attivo presso la sede della circoscrizione e sarà aperto a tutti i residenti.
 Due ore al mese per 2 pomeriggi per 12 mesi.     € 3.000,00

   
b) Progetto “Sportello logopedia” con la Dott.ssa Degano  che sarà attivo presso la sede della circoscrizione
quattro ore al mese per 1 mattina per 12 mesi e sarà aperto ai genitori residenti.    € 1.200,00
Eventuali conferenze  specifiche sono considerate a parte.

c) Progetto “C’era una volta in Contee “oppure” Robis di une volte “.
1° giornata 20/12/25 Giochi di Legno  con il Duo Ma' Mè           1 pomeriggio                 €  520,00
2° giornata (primavera)  giochi di legno di una volta            1 giornata intera                    €  1.040.00 
    al Parco Robin Hood
 Sempre nella stessa  giornata si potrebbe fare una dimostrazione con i  cani a cura  dell’ A.N.Fa.Mi.V. aps-
onlus  -  Associazione    Nazionale  delle  Famiglie  delle  Persone  con  Minorazioni  Visive  e  dell’A.S.
Dilettantistica Amatori Cani di Utilità e Difesa.
3° giornata  mostra fotografica “Cussignacco Storica” in concomitanza della sagra               € 1.220.00 
4° giornata festa d’autunno con balli tradizionali alla festa S Martino con                                          €  854.00
    il Gruppo folkloristico di Pasian di Prato.
d) Corso di difesa  con 6 incontri informativi  e pratici                         €   1.952.00 



 5. Lavori in Via Veneto L’azienda ha rallentato con i lavori poichè non  sa ancora, se c’è la copertura
finanziaria di ulteriori fondi. Sta aspettan una variazione di bilancio e l’Amministrazione Comunale si riunirà in
giunta il giorno 24/11/25 . E stato comuque deciso per la posa in opera dell’asfalto verniciato.

6. Varie ed eventuali
E’ stata fatta Comunicazione all’Amministrazione comunale che  l’Associazione ASD Cussignacco Calcio  ha
oltrepassato abbondantemente  le assenze previste dal regolamento dei CQP.

Ci sono lamentele da parte dei residenti per la mancanza di illuminazione nell’ area a Paparotti dedicata allo
sgambamento cani  che è completamente buia. Tale problema, creando disagio e  insicurezza, compromette
l’utilizzo serale dell’area soprattutto durante la stagione invernale.
Sarà nostra premura ricontattare l’Assessora Meloni per fissare un incontro pubblico nel quale fare chiarezza
sia sull’area suindicata sia sulla problematica dell’adiacente Via Mulinaris.

Per cio’ che riguarda l’annoso problema della mancanza degli assistenti sociali nel quartiere, Il cordinatore
comunica  che in via informale è stata chiesta la disponinilità delle sale e ciò ci  fa  ben sperare per il
ripristino del servizio  per almeno qualche giorno alla settimana.

E’ stata approvata la realizzazione della bacheca a San Ulderico. Si tratta  solamente di  individuare la 
posizione e comunicarlo al Comune.

Era stato chiesto all’ufficio Decentramento di contattare l’Associazione I Nostri Diritti per fare degli interventi
a Cussignacco/Paparotti per la pulizia delle pensiline degli autobus e dare un minimo di decoro ai nostri
quartieri ma l’associazione  I Nostri Diritti non ha ancora avuto disposizioni in  merito.

La seduta è tolta alle ore 21:00

Il Segretario _______________________________

   Il Coordinatore _____________________________


